

“拆墙”重构宁波医疗服务体系

金唐软件：和看病难“死磕到底”

本报记者 余晓辰 通讯员 屠炯



“互联网+”为未来医疗提供了更多现象空间。(资料图片)

成后，鄞州将实现区域内所有医疗机构的“双向转诊”。“哪个专科医生可以提供服务、哪家医院有床位、哪里做CT快……所有医疗资源

整合后重新分配，用信息化手段实现医疗资源均衡配置、利用率最大化。”宁波金唐软件有限公司董事长鄞金国，一个典型的理想主义者。和中国“看病难”死磕，是他事业的终极目标。

曾经，一位住在鄞州章水的老太身患重疾，由于行动不便加之路途遥远，去市区接受治疗困难重重。金唐软件却给了她一个大惊喜。在镇医院，老太的诊疗信息仅用了8秒钟，便和鄞州第二人民医院实现互联互通。

工业强市再出发

甬闯信息经济

在所有“互联网+”的创业里，“互联网+医疗”恐怕是难度最大的。现代管理之父彼得·德鲁克曾如此评价医疗机构管理：“大型医疗机构或许是人类历史上最复杂的组织，即便是小型的医疗机构，管理起来也很困难。”中国医疗产业的特殊性，更是让许多将“颠覆”挂在嘴边的互联网公司吃了闭门羹。

然而，一家土生土长的宁波企业，却和医疗这根“难啃的骨头”较上了劲，并走出一条用信息化手段“拆墙”，助力推动医疗体制改革

和丰“牵手”打造“互联网+设计”全产业链

本报讯(记者冯璋 通讯员周佳奇 刘丹妮)昨天，“互联网+设计”海尔跨境电商专题推介会在和丰创意广场举办。和丰创意广场、市工业设计联合会、市家电行业协会与海尔集团就小家电出口业务，与宁波本地设计机构、制造企业合作等方面签署意向合作协议。

今后，海尔集团将加强与和丰创意广场的合作，做好“互联网+设计”文章，借助宁波本地设计、制造及外贸资源，打造设计、生产、外销的全产业链，培育更多的“宁波好设计”、“中国好产品”。



宁波“二百”营业员展示新推出的藏品。(张正伟 摄)

“冬奥”催生收藏热 纯金仿印纪念邮票 昨在甬首发

本报讯(记者张正伟)爱好收藏的宁波市民有了新的选择，这次可供收藏的对象是“金邮票”。昨日，《北京申办2022年冬奥会成功纪念》邮票纯金仿印典藏在宁波二百中国黄金专柜首发。

据介绍，该套“黄金邮票”今日正式对外出售，但目前已有50名市民预订。

为纪念北京张家口申办冬奥成功这一重大历史时刻，中国集邮总公司、北京华江文化发展有限公司与中国黄金集团公司联合制作、发行了这套典藏1套1枚，规格为30毫米×40毫米，面值1.20元。

油价迎来“六连跌” 93#汽油年内每升已跌0.37元

本报讯(记者张伟 通讯员邱萍)昨天傍晚，国家发改委发出通知，今日0时起下调国内汽柴油价格，汽油每吨下调125元，柴油每吨下调120元。这是发改委年内第九次下调油价。

笔者从中石化宁波分公司了解到，本次调价后，宁波市场上，93号汽油调整为5.68元/升，每升下跌0.1元；97号汽油调整为6.03元/升，每升下跌0.11元；0#柴油调整为5.28元/升，每升下跌0.1元。

据介绍，尽管本计价周期末几日本在诸多利好消息的支撑下，欧美原油期货出现持续大涨态势，但按照现行成品油定价机制，变化率的计算是参照10个工作日的均价作为测算标准，因此，某一两日原油的暴涨暴跌并不会影响整体的趋势。

“近三日原油大涨提振变化率在负值内上涨，因本次调整幅度仍超过每桶50元，因此，本轮油价再次下调。”本次调价后，今年成品油市场共经历了17调价，其中5次上调，9次下调，3次搁浅。总体来说，年内93#汽油累计下跌0.37元/升，97#汽油累计下跌0.38元/升，0#柴油累计下跌0.44元/升。

“甬字头”建材走出去

随着国内建材行业的产能过剩持续，许多甬企开始探索“走出去”。日前，浙东建材集团下属宁波中洋新冈装备有限公司成功接到来自日本混凝土公司的200万人民币预制桩钢模订单。

宁波服务业 从81890身上学点什么

本报讯(记者余晓辰)81890是始创于2001年的一家宁波社会化服务平台，以宁波话“拨一拨就灵”的谐音作为服务平台的名称，十余年为市民办结800余万件求助事项，成为宁波服务型政府、宁波城市文明的一张“名片”。

81890的运作理念及模式，被国内众多城市学习、借鉴，成为公共服务领域的标杆型品牌。今天上午10点，《三哥演义》特邀81890创办者、81890原服务中心主任胡道林以“道林哥”身份，与观众朋友们分享81890是如何从“电话时代”迈向“电脑时代”，继而紧跟“手机时代”的变化，同时分析服务业如何根据需求变化进行发展，值得宁波服务业同行认真揣摩。

那份记忆与历史同在

明天，9月3日上午，首都北京，天安门广场，将隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵活动。届时，70声礼炮将胜利礼鸣。当年抗战英雄，今日威武之师，与历史一起走来。站在时间的维度上，年轻1945—2015，构成民族共同记忆。大阅兵——这是一个民族以最庄严的方式，向自己的胜利致敬。

进装的装备悉数登场。同样是杀人武器，但它握在正义之手手里。“止戈为武”，语出《左传》。“武”这个字，分解开来，就是“止戈”。“止戈而不用，武之至者也”。永远不要动用武器，这才是“武”字的真正含义。日本的武士道，他们的墙上挂着一个大大的“武”字，新望武运长久，却背离了“武”的真谛。我们展示现代装备，不是炫耀武力、“秀肌肉”，而是表达：中华民族热爱和平，尚武不黩武，是为了正义，为了维护和平。

时至今日，我们应该理性地正视历史。日本军国主义发动的这场战争，完全是反人性的、暴力的极致。所谓东亚共荣圈的实质就是法西斯。牢记历史不是为了延续仇恨。在德国柏林，我曾伫立于著名的威廉一世纪念教堂前。它的著名，是因为它是德国毁于二战炮火后，唯一未加修复的建筑。教堂的尖顶被整个削去，保持着残破的框架，让人感到历史的伤口在隐隐作痛。

在纪念抗战胜利70周年之际，市委老干部局辑存了2014年底以前健在的宁波市388名抗战老同志风采录，我也参与了这本书的编写。我了解到，宁波的抗战老兵，每个人都是一部传奇，有的活跃在当年的敌后武工队、铁道游击队里，有的屹立在渡江第一船的18勇士行列中。在编辑过程中，不时传来老同志离世的消息，心中诸多感慨。到付梓之际，已有16位老同志的名字打上了黑框，情何以堪！但我们从老同志身上传承的抗战精神是永不凋零的。

空气质量考核不再“躲猫猫”值得期待

8月29日，国家主席习近平签发第三十一号“主席令”，正式发布第十二届全国人大常委会第十六次会议修订通过的《中华人民共和国大气污染防治法》。该法将于2016年1月1日起施行。新“大气法”出炉后，空气质量考核将公开，政府权责不再“躲猫猫”。国务院环境保护主管部门会同国务院有关部门，按照国务院的规定，对省、自治区、直辖市大气污染防治质量改善目标、大气污染防治重点工作完成情况考核，对“质量考核不合格要坚决问责、限批”(8月31日《南方都市报》)。



欢庆胜利 勿忘警惕 王祖和 绘

“环境信访”拓宽治理环境顽疾途径

市环保局昨天发布消息，今年前7个月，全市受理办理各类环境信访投诉8606件。其中大气污染投诉最多，占总数的52%(8月31日《宁波日报》)。

得到了及时解决，群众的利益得到了切实维护，就会更加积极地环境治理建言献策，出力尽责。其三，间接起到宣传作用，使环保理念深入人心，调动群众参与环境保护的积极性，增强群众的环保意识。

媒体观点

乐见大督查后问责“为官不为”者

近日，国务院大督查第一批问题处置结果公布。经监察部审核，辽宁、吉林、安徽、福建、四川、甘肃、青海7省就59名干部在审批、决策和监督等政策执行过程中懒政怠政、失职失责不作为问题，给予相关责任人党纪政纪处分，个别违法者受到刑事处罚。

数据造假不应是互联网创客的捷径

近段时间以来，国内最大的农业B2B一亩田因“数据造假”“大幅裁员”“投资方撤资”等信息，频频被推上舆论风口浪尖。这既跟其体量与地位有关，也跟这类现象背后问题的典型性紧密相关。

干部“轧马路”创不出文明

某地为迎接文明城市创建验收，派出不少干部在街头巷尾执勤，突击进行环境整治、交通疏导。当地群众戏言“干部上路比上班早，维持秩序比城管忙”。